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SZERKESZTŐSÉG:
hova a lap szellemi részót illető köz­

lemények küldendők:
Városháztér ÍO. szám.

Szerkesztő otthon van minden nap dél­
után 1—2 óráig.

KIADÓHIVATAL:
hova a nyiltterek, hirdetések és elő­
fizetési dijak, valamint reclamátiók 

küldendők :
Wesselényi és König

könyvnyomdája
Deák-utosa. (színház-épület).

POLITIKAI. TÁRSADALMI. KÖZGAZDASÁG!, TANÜGYI ÉS HELYIÉRDEKŰ LAP.
A M1SKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT KÖZLÖNYE

Megyei közgyűlés.
— 1893. szeptember 11-én. —

Hangok a szent táborból.

Miskolcz, 1893. szeptember 12.

A helybeli lapok csaknem kivétel nélkül 
a miskolezi orthodox zsidók ellen egyoldalú in­
tőim áezión alapuló sértő ezikkeket közöltek, me­
lyekben több nemes epitheton között „gyász­
magyarok “mik, ..hazaárulók" -nak neveztek 
bennünket.

Mi elismerjük a sajtónak azon jogosultsá­
gát, hogy a közélet kinövéseit, egyesek túlka­
pásait. igazságtalanságokat, erkölcstelenséget stb. 
ostorozza és pellengérre állítsa. De ám azt 
hisszük, hogy az audiatur et altera pars elvénéi 
togva. kötelessége a sajtónak, mielőtt ártatlan, 
becsületes embereket elítélne, a megtámadottak 
véleményével és felfogásával is megismerkedni, 
azokat is lehetőleg kihallgatni és megérteni.

Távol legyen tőlünk, hogy a támadó la­
pokkal polemizáljunk. Hisz igazságos ügyünk 
úgy sem tog e téren eldöntetni. Van törvény 
Magyarországon, alá van vetve annak orthodox- 
zsidó és neolog-zsidó és mi hisszük, hogy a tör­
vény javunkra fog Ítélni. l)e addig is. mig ez 
megtörténik, a miiveit nagy közönség kedvéért 
és különösen azokért, a kik hallgatásunkból ta­
lán ügyünk igazságtalanságát magyaráznák, 
szükségesnek tartóik az ellenünk felhozott vá­
dakra lehetőleg röviden a következőkben vála­
szolni :

Mindenek előtt megjegyezzük, hogy nagy 
tévedésben vau az. a ki azt meri állítani, hogy 
a helybeli orthodox-zsidók magyar hitszónokot 
nem akarnak. Igenis, a helybeli orthodox-zsidók 
akarnak hitszónokot. Rótt E. M. orthodox-clnök 
volt az, a ki az orthodoxok támogatása mellett 
ezelőtt 8 évvel a 2000 forint éven kinti fizetést 
magyar hitszónok számára az évi költségvetésbe 
fölvette. Megmutatták az orthodoxok ezt az ál­
tal is, hogy a helybeli orthodox főrabbit min­
denkor és minden alkalommal a legörömestebb 
meghallgatták, a mikor az magyarul szónokolt, 
igaz, kiejtése soha sem volt olyan magyaros, 
mint talán a Szász Károlyé, vagy a Schlauch 
Lórin ezé; de mégis magyar volt. Rabbink ma­
gyarul beszélt, az orthodoxok megdicsérték és 
örültek. Nem igaz tehát az, hogy az orthodoxok 
a magyar szót a templomba vinni nem enge­
dik. Ilyen rá fogás ellen hazafias érzületünk 
minden erejével tiltakozunk. Az orthodox-zsidók 
csupán a budapesti neolog-párti szemináriumból 
kikelt rabbik ellen léptek fel. Ezeket nem akar­
ják a miskolezi orthodox templomban szónokol- 
íatni. Hogy miért, azt nagyon nehéz megma­
gyarázni a zsidó vallás lényegét nem ismerő 
közönségnek; de azért megpróbáljuk.

Az orthodox-zsidó papjától mindenekelőtt 
megkívánja, hogy vallásának törvényeit híven 
megtartsa, hogy ősi és a ..Schulchon Áru eh“ 
szabályai szerint megállapított vallási és egyházi 
intézményein ne reformáljon és hogy a Tilal­
mad ban mély és alapos jártassággal bírjon; nos, 
a tapasztalat bizonyítja, hogy a budapesti sze­
mináriumból kikerült rabbik ezen követelmények 
egyikének sem felelnek meg. A neolog közsé 
gek ezzel nem igen törődnek, az orthodox zsi­
dóság azonl an, mely az országos orthodox alap- 
szabályzat talaján áll, nem tűrheti, hogy köz­
ségükben oly emberek legyenek a vallás őrei, 
a kik magok sem sokat értenek a saját vallá­
sukból és annak lényegére még kevesebbet ad­

nak, a kik bár kitűnő, ügyes szónokok, gyö­
nyörű pose-csinálók, de nem zsidópapok, nem 
rabbik. A mi pedig a helybeli orthodox-zsidók 
hazafiságát illeti, nos, a „szabadság“ által any­
ucira ócsárolt orthodox-zsidók. a kik neolog 
szeminárista pap alkalmazása ellen demonstrál­
nak. nagyobb részt hazafias érzelmű választó 
polgárok, a kik az utóbbi választás alkalmával 
sokkal önzetlenebbül szavaztak a független párti 
jelöltre, mint az árvalány hajjal korteskedő, Greöthe 
nyelvén üzérkedő, az orplieum nyelvét legjob­
ban ismerő — mert ezért élnek-lialnak —- úgy­
nevezett felvilágosult szem in áristát áhítozó pe- 
csoviesok. Pedig ezt a „Szabadság“ nagyon jól 
tudja, van neki tudomása arról, hogy sok hithű 
zsidó, a kiket hazaárulóknak deklerál, meggyő­
ződésből, elvből szavazott ő vele s mégis most, 
mert ezen zsidók egyszersmind vallásuknak is 
hu őrei, ehhez is az elv emberei, lealázza s szi­
dalmazza őket.

A miskolezi izraelita hitközség az 18G8-iki 
országos orthodox zsidó szabály-szervezet alap­
ján áll. az orthodox rabbik a neologok buda­
pesti szemináriumát, mint az ortliodox-zsidó val­
lásnak meg nem felelőt kijelentették, orthodox 
hitközség tehát onnan rabbit nem vehet a nél­
kül, hogy intézményi <t, alapszervezetét, egész 

lényegét ne desavuálja. A valláselvi különbség 
a neologok és orthodoxok között oly óriási s 
oly fontos vallási nézeteltérésen alapszik, hogy 
törvényes utón szeminárista nem lehet hitszónok 
a miskolezi orthodox templomban, mely" az ort­
hodoxok fillérjeiből — gabellából — épült és 
fentartatik.

Bízunk a vallásügyi miniszter ur igazság 
szeretetében, vallásos érzületében s pártatlansá­
gában. O majd orvosolni fogja sérelmeinket, 
daczára minden méltatlan támadásnak.

Ezzel be végezhetnek védekezésünket az el­
lenünk szórt vádakra, de még egyet akarunk 
felhozni. A ..Szabadság“ megdicséri a rozsnyói 
hitközséget azon szép s hazafias tettért, hogy 
uj templomuk felavatása alkalmával a rimaszom­
bati rabbi: dr. Singer magyarul szónokolt s hogy 
az egész ünnepély, daczára, hogy egyházi volt, 
hazafias szellemtől vala átlengve. Nos, tudja hát 
meg a „Szabadság1, hogy a rozsnyói izraelita 
hitközség tözsgyökeres orthodox, a rimaszombati 
rabbi elvhű, tántorithatlan orthodox és daezára, 
hogy nem volt a pesti szeminárium növendéke, 
mégis jeles magyar szónok; de még az ott mű­
ködött kántor is a mi orthodox kántorunk.

Hisszük és reméljük, hogy igaz ügyünk 
diadalra fog jutni és hogy minden elfogulatla­
nul s részrehajlatlanul gondolkozó, vallásos ér­
zületű ember nekünk ád igazat.

Egy orthodox.
*

Mi többször hangoztatott elveinkhez híven, 
szi\ es készséggel adtunk tért ennek a nézeteinkkel el­
lenkező, sőt lapunkat megtámadó czikknek ; mert a 
közönség Ítélete csak akkor lehet helyes, ha az ügy 
előtte mind a két (Idáiról tisztán megvilágittatik. A 
„szent tábor8-hói fentebb elhangzott énekre mi csak 
a jövő számunkban adjuk meg a viszhangot, mert 
mai számunkban annyi sok napirenden lévő, közér­
dekű tárgy kívánta a helyet, hogy ennek az egy 
ügynek ma négy-öt hasábot nem szentelhetünk.

Szerb.

Borsodvármegye bizottsági tagjai szép szám- 
mal gyűltek össze hétfőn délelőtt, hogy a napi­
rendre tűzött nagyfontosságu tárgyakat elin­
tézzék.

Méltó elismerést érdemelnek vármegyénk 
atyái, hogy a tárgyakat akként intézték el, a 
mint azt Borsodvármegye fényes múltja, ősi 
tradicziói megkívánták.

A gyűlés legfontosabb tárgya Hieronymi 
belügyminiszter ismeretes rendelete volt, melyet 
a katonai levelezés tárgyában kibocsátott. 
Megyénk törvényhatósága, mely mindig első 
volt az elsők között, ha a nemzet igazait, al­
kotmányát, törvényeit megvédeni kellett, most 
is felemelte tiltakozó szavát s egyhangú ha­
tározattal alkotmánysértőnek és tör­
vénybe ütközőnek jelentette ki a mi­
niszter rendeletét.

Hol maradt az a „józan többség“, mely a 
„Borsodmegyei Lapok" czikkirójának álmaiban 
olykor-olykor megjelen ? Miért nem tört lánd­
zsát a miniszter rendelete mellett? Pedig ott 
voltak ám a szabadelvű párt vezérférfiai. Nem 
szólalt föl senki sem. Nem! Mert bajos lett 
volna védelmére kelni egy olyan rendeletnek, 
mely nemzeti létünk alapját: a magyar nyelv 
jogait támadja meg. NYm akarta magát kom­
promittálni senki sem!

A gyűlés lefolyásáról a következőkben refe­
rálunk :

Báró Vay Béla főispán megnyitó beszéde után 
az alispánt évnegyedes jelentést olvasta föl Lé vay 
József lőjegyző. Az alispán hosszabb előterjesztést 
tett a kolera-járvány fellépéséről megyénkben. Felem­
líti, hogy Borsodmegyében kilencz községben össze­
sen 24 megbetegedés történt, szeptember 3-tól azon­
ban újabb gyanús eset nem fordult elő.

Borsodvármegyének 1894. évre szóló költ­
ségvetése s az arra hozott pénzügyi bizottsági 
javaslat felolvastatott. A bizottság javasolja, hogy az 
1191 frt 31 kr. hiány a Reviczky-pénztárból fedez­
tessék.

Bizony Ákos nem tartja Borsodvármegye mél­
tóságával összeegyeztethetőnek, hogy közigazgatási 
szükségletének fedezése czéljából egy egészen más 
czélu alaphoz nyúl. Kérdi: nem lehetne azt a cse­
kély összeget más alapból fedezni ?

Lichtenstein József megengedi, hogy a pénz­
ügyi bizottság eljárása nem helyes, de nem talált a 
meglévő alapok között olyant, melyhez nyugodtab- 
ban nyúlt volna, mint a Reviczky-pénztárhoz.

Lévay József legczélszerűbbnek látná, ha a hi­
ányzó összeg a betegápolási alaphoz csatoltatnék s 
e czimen 18,000 ezer frt vettetnék ki, vagy a kutya­
adóból fedeztetnék.

Dr. Miklós Gyula veszedelmesnek tartja és til­
takozik is az olyan eljárás ellen, hogy közigazgatási 
költségek betegápolási czimen vettessenek ki. Bízzuk 
— úgymond — az adminisztráczióra, a költségvetés 
keretén belől takarékoskodja meg ezt az összeget.

Melczer Gyula kérdi: hogyan lehet ott takaré­
koskodni, a hol a kiadás czimei mind felemésztik a 
kivetett összeget? Határozottan állíthatja, hogy 
négy év óta sohasem jöttek ki.

Bizony Ákos elfogadja dr. Miklós Gyula néze­
tét. Bízza meg a közgyűlés az alispánt, hogy a mint 
csak lehet, igyekezzék takarékoskodni s ha nem le-
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hét. tegyen annak idejében jelentést, hogy akkor a köz­
gyűlés nagyobb összeget vessen ki pótadó utján.

A közgyűlés Bizony Ákos javaslatát elfogadta.
Báró Vay Béla főispán Kiss Pál megyei írno­

kot tiszteletbeli pénztári ellenőrré, Katona József 
szihalmi körorvost tiszteletbeti jarásorvossá nevezte 
ki. Ugyancsak a főispán a Dálnokv Nagy Barnabás 
halálával megüresedett kijelölő bizottsági tagságra 
Radvánszky Géza bárót nevezte ki.

A kórházi bizottságban megüresedett elnöki ál­
lásra dr. Szabó Gyulát, bizottsági tagnak pedig Kun 
Kálmánt egyhangúlag megválasztotta aközgyűlés.

A diósgyőri botrányos állapotok 
ügyében elhatározta a közgyűlés, hogy az ország ál­
tal olyan .munkás“-rak elismert Hieronymi belügy­
minisztert személyesen keresse föl a főispán és az 
alispán, hogy ebben az ügyben csináljon már vala­
mit. mert nagy a veszedelem

Szaffka Pál tiszti főügyész lemondása felol­
vastatott s elhatároztatott, hogy ez állás a deczem- 
beri közgyűlésen fog betöltetni.

Mclczer Gyula ekkor felállott s az elismerés 
hangján emlékezett meg a távozó tiszti főügyész rö 
vid hivatalos működéséről, a kiben a szakképzettség 
s a páratlan szorgalom emberét ismerte meg. Isten 
vezérelje őt (Éljenzés !)

A belügyminiszternek a katonai átiratok 
tárgyiban kibocsátott rendeletet mely figyelemmel 
hallgatta a közgyűlés minden tagja. Kiváncsi volt 
azután, hogy mit mond erre az állandó választmány

az állandó választmány a következő javasht- 
latot terjesztette elő :

Borsod varmegye közönsége abban a meggyő­
ződésben van. hogy a nagyméltóságu belügyminisz­
ter ur rendelete nem felel meg az 1840. VI. í. 
ez. 9. §-a szellemének, sem azon kétség­
telen jognak és tekintélynek, mely a ma­
gyar állam területén a magyar nyelvet 
minden bizony nyal megilleti, melynek ér­
vényt szerezni a magyar nemzetnek elutasithatlan 
kötelessége. Kérjük azért a nagyméltóságu miniszter 
urat, hogy akár közigazgatási, akár törvényhozási 
utón elrendeltessék, hogy a közös hadsereg­
nek a magyar állam területén állandóan elhelyezett 
mindennemű felsőbb és alsóbb parancsnokságai, kor­
mányzó testületéi, hatósági hivatalnokai akár meg­
keresésre, akár saját kezdeményezésükre a magyar 
hatóságokkal magyar nyelven levelezzenek, ez utób­
biak pedig ne legyenek kötelesek a katonai hatósá­
gok német nyelvű levelezéseit elfogadni. Ez oly ter­
mészetes és jogos követelése a magyar nyelvnek a 
magyar hazában, hogy ennek kielégítését al­
kotmánytisztelő és igazságos fejedel­
münk sem fogná megtagadni, ha kel­
lően felvilágosittatik. Ennek teljesítése nem 
csekély megnyugtatására szolgál a nemzetnek, mely 
nyelvében egyik legdrágább, legféltőbb kincsét őrzi.

Általános és dörgő helyeslés kisérte az állandó 
választmány javaslatát.; a melyet a közgyűl s egy­
hangúlag magáévá tett.

Több miniszteri rendeletnek, több törvényha­
tóság átiratának és több kisebb érdekű ügynek el­
intézése után a közgyűlés véget ért.

_____________ szabadság__________________ ____

Gasparek Károly (Újpest), Mikecz József (Nyíregy­
háza) és V i d o r Ernő (Miskolcz) hozzászólása után 
az előadó által beterjesztett alapszabály-mintákat al 
talános zajos helyesléssel elfogadja s határozattal ki­
mondja, hogy azok fölterjesztendők a kereskedelmi 
miniszterhez azzal a kéréssel, hogy azokat a törvény- 
hatóságoknak irányadásul s ily szabályrendeletek al­
kotása czéljából megküldesse.

Az iparosok nyugdíjügyének orszá­
gos rendezése tárgyában E d v i Illés László (Arad) 
azt indítványozta, hogy határozza el az országos 
gyűlés egy önálló intézmény gyanánt létesítendő, 
nyugdíjintézet szervezését s annak előmunkálataira 
sajat kebeléből küldjön ki bizottságot. Ráth Károly 
(Budapest), a gyűlés tiszteletbeli elnöke. Baumgart­
ner Peren ez (Dicső-Szent-Márton), Ferber Mihály 
(Pozsony), Gelb Manó (Budapest) Veres Endre (Nagy- 
Kikindaj. Jakab László (Budapest) és Sára Gyula 
(Székesfehérvár) hozzászólása után a gyűlés az elő­
adó javaslatát egyhangú helyesléssel elfogadja s a 
nyugdíj szabály tervezet kidolgozására Török György 
(Budapest) elnökle e alatt bizottságot küld ki.

Az ipar testű letek országos szerve­
zésére nézve Sontagh Jenő (Szolnok) előadó 
javaslatára a R á t h Károly hozzászólására kimondotta 
a gyűlés, hogy a három évenként ismétlődő iparos 
gyűlések előkészítésé és a gyűlési határozatok vég­
rehajtása czéljából központi bizottságot szervez mely­
nek tagjai a kongreszszus elnökei, jegyzői és elő­
adói továbbá az 500-nal több taggal hi ró ipartestéi- 
leteknek, valamint a kereskedelmi es iparkamaráknak 
egy egy képviselője; végül elhatározta a gyűlés, hogy 
az ezredéves kiállításra való tekintettel a negyedik 
országos ipartestületi gyűlés 1896 ban Budapesten 
Értessék.

Vasarnap az országos vásárok ügyében 
széleskörű vita fejlődött ki. A gyűlés határozatul ki­
mondotta. hogy az országos vásárok ügyében sür 
gős fölterjesztés intéztessék a kereskedelemügyi mi- 
nisztei hez. hogy a törvényhatóságokat v á s á r rend­
tartási szabályzatok készítésére utasítsa, a 
melyekben a vásárt látogató iparosok joga és köte­
lessége, a sátorok elhelyezésének módozatai, helysé­
gek, iparágak és korszerinti rendben megállapításá­
nak az előadó ama javaslatára nézve, hogy jövőben 
az országos vásárok kizárólag csak vasárnap, eset­
leg vasárnap és hétfőn tartassanak olvformán a ba­
romvásárral egyidejűleg, hogy az iparosok és keres­
kedők is kirakodhassanak és árusíthassanak. A né­
zetek megoszolván, határozat nem hozatott, a 
búcsú vásárok eltörlését, valamint az ipar­
törvény 50 szakaszát módosító törvény novellának 
hatályon kívül helyezését a gyűlés kívánatosnak 
mondotta ki.

A fegyencz-ipar ügyében M a d a r y Gábor 
előadó javaslata alapján kívánatosnak mondotta ki 
a gyűlés, hogy a fegyencz munkák köre oly szabá­
lyozást nyerjen, hogy ezáltal a szabadon űzött ipar 
a fegyencziparral szemben védelmet találjon, továbbá, 
hogy a fegyencz munka erejét bérbe ne adják.

A házalás ügyben s az utazó ügynökök 
megszorítása kérdésében Deil Jenő a kassai ipar­
kamara titkárának előadó javaslata alapján G e 11 é r i 
Mór referálta az ezredéves kiállítás ügyét, melynek 
lelkes pártolását, minden irányban való támogatá­
sát zajos ovácziók között mondotta ki a gyűlés.

A vám és kereskedelmi szerződés pontjának Deil 
Jenő javaslatára a gyűlés egyhangúlag lelkes tünte­
tések mellett nyilatkozott az önálló vámterü­
let és Magyarország gazdasági függet­
lensége mellet.

Végül a vegyes indítványokat referálta Török 
György előadó

A napirend ezzel kimerült és a gyűlést bere­
kesztették.

ból és borból álló villás reggelivel melyből a ki­
éhezett munkásoknak bőven kijutott s egyhangú 
!vivátot‘-ot kiálltottak a házigazdák fele, hogy meg­
mentették őket az éhhaláltól.

Prokob elkezdett szaladni. Ez a magaviselet e enk 
feltűnést keltett, legabább is azt hittek, hogy va a í- 
nek borotvával akarja nyakat szegni^ s csfk rJ" J 
azt kiabálta: „Vissza Also-Hamorba •; • A ^ 
csakugyan vissza is fordult s meg is érkeztek Also- 
Hámorba hol Prokob mint csapos, Karla Bertalan 
mint pék. sörrel és kiflivel látták el a víg aszta t, 
hol is mindjárt megeredt a bus nóta: „Minden ev-

Isten hozott!
Diadal kapu, az ős diósgyőri várból felhangzó 

mozsarak durrogtatása, az utczák fellobogózva, fal­
rengető éljenzés, nagy néptömeg vár ittt az ipar 
igaz apostolait A fürdő helységben nagy diadalkapu 
szépen feldisz tve volt, mikor az iparosok betértek 
egy polgárleány M u d r o n y Somának meglepő szép 
virágos-ikroi adott át, majd Antal Lajos az ottani 
ipartestület elnöke üdvözölvén Magyarország Schvei- 
czában az iparcongresszus tagjait, egy igaz szív 
bő! jövő „Isten hozott*-at kiáltott, melyre vála­
szolt ezer ajk egyöntetűen s contraképen a mozsa­
rak durranása hirdették a a ép örömét. Mudrony 
So a rövid, de hathatós válasza után a terített asz­
talt fogták körű1 a társaság összes t .gjai, csatlakoz­
ván hozzájuk Miskolcz és Diósgyőr szép aszonyai 
és leányai és az 570 személyből álló társaság a 
diósgyőri ipartestület által rendezett ebédhez rögtön 
hozzá is látott.

Még Varga János, az iparosok humoristája 
még a borsó levest el sem fogyasztotta, midőn fel­
állott Kovács Sámuel diósgyőri ipartestületi al­
jegyző, üdvözölvén az összes iparkongresszus tagjait 
s egészségökre ürítvén poharát. A második fogásnál 
Ráth Károly szóllak fel, poharát ürítvén Diósgyőr 
vendégszerető népére. Pfliegler Ferencz felkö­
szöntője után nagy csend állott be. A legnagyobb 
magyar emberről: Kossuth Lajosról emlékezett 
meg. előadta, miszerint a miskolezi ipartestületi kon­
gresszus alkalmával üdvözlő felirat küldetvén, melyre 
az igaz és legnagyobb magyar a következő választ 
küldötte :

Pfliegler Ferencz úrnak Miskolcion Ipartestü­
leti Congressus szives megemlékezését nagyra be­
csülve köszönöm, de azt óhajtom ne teljesedjék, 
hogy Isten még soká éltessen, nem instálok tovább 
ez életből

Kossuth,
„Felállani, — kalapot levenni,“ — kiáltották s 

úgy olvasták fel a pár szóból álló táviratot, melyben 
minden szó lelkesítő és szívhez szóló. Alig hangzott 
el a távirat felolvasása, felhangzott 500 torokból. 
Éljen Kossuth Lajos! s rázendítették a nótát, 
mely igy végződik:

»De Istennünk segitni fog 
Ne sírj. ne sírj, Kossuth Lajos !

E d v i Illés (Arad) a polgárságra, S o- 
mogyi János, Dr. Horváth János iparhatósági 
biztosra, Prokob Antal Ráth Károly és Mud­
rony Somára, Mudrony Dr. Horváthra, Dr. 
Horváth Mudronyra. Madari Gabor remek 
felköszöntőjében Diósgyőr szép hölgyeire, Mi esik 
József és Édvi Illés László Mudrony Somára, 
Dr. Horváth Dr. Szepessy Zsigmondra, Varga 
János Miskolcz város szép hölgyeire ürítették poha­
raikat. A társas ebéd végeztével kezdetét vette a 
tánczvigalom. melyben öregek, fiatalok lelkesen tán- 
czoltak. Asztal fölött Radics Lajos és Molnár 
Jancsi kitűnő zenekara játszott.

Isten veled!

Az ipar apostolai Miskolczon.
A közgyűlés folytatása.

Szombaton a napirend tárgyai közül első volt 
a kézi ügyesség tanítása. Stern Győző (Deb- 
reczen) beszédében kifejtve a kérdést, azt javasolta, 
hogy a gyűlés tegyen kezdeményező lépest az iránt, 
hogy a gyermekek minden iskolában a külömböző 
ipari munkákban gyakoroltassanak s eczélraa kézi 
ügyességet előadó tanerők külön tanfolyamokon ké­
szíttessenek elő. Gell éri Mór az előadó javasla­
tával szemben fejtegeti a külömbséget, mely a hazai 
es a svédországi viszonyok között van, hol a kézi 
ügyesség tanítását a szükség indokolja, nálunk ellen­
ben ez által csak a fegyházi iparhoz hasonló újabb 
versenyt támasztanának iparosainkkal szemben, miért 
is a kézi ügyesség tanításának kérdését elejtendő 
nek mondja. A gyűlés Stern előadó záró szavai után 
Gelléri javaslatát magáévá teszi s e tárgy fölött ez­
úttal még napirendre tér.

A munkaviszonyok rendezése kérdé­
sében Horváth János dr. (Budapest) nagy tetszés 
sei fogadott tartalmas fejtegetések kíséretében kész 
szabályrendelet-mintákat terjesztett elő, melyek a ta- 
nonezok ügyeit rendezik, másrészt pedig az iparosok 
és segédek közti munkaviszonyt a külömböző iparágak 
követelményeinek és a helyi viszonyoknak megfelelően, 
részletesen megállapítják A gyűlés Kujnics Gyula 
(Lf'soncz). Madari Gábor (Budapest), Mezey Péter 
(Budapest), Balogh István (Makó), Varga József (Arad),

A kirándulás.
Három napi fárasztó munkálkodás után az ipa­

ros kongresszus tagjai hétfőn kirándulást rendeztek 
Diós-Győr és a kies Hámor vidékén. Reggel 8 óra­
kor a Seper szállóból indult útnak 57 fogaton az 
elénk vándorsereg; elér. Prokob Antal főkalauz- 
mesterrel. A kirándulás első pontját a dr. Csáthy 
Szabó István-féle majolika kályhagyár megtekintése 
képezte. El is érkezett a van dorse reg, de sehol egy 
lelket nem talált, ki a kalauz szerepre vállalkozott 
volna csakis a felügyelő szép leánya, reggeli pongyo­
lában került elő. ki kissé félénken, de később annál 
bátrabban mutogatta a díszesebbnél díszesebb tár­
gyakat, melyeknek készítési módját Pfliegler J. 
b erencz ipartestületi elnök ismertette. Innen a társa­
ság gyalog utón átrándult a K o 1 b a-f éle papir­
ma 1 o m b a, hol az igazgató szép üdvözlő beszéde 
után, saját maga mutogatta meg a hires „diósgyőri 
paphgyár“ berendezését és a papír mikénti készíté­
sét. Itt már nem csak jó munkát, de szép csinos 
magyarosan forgolódó menyecskére is bukkantak s 
nem egy hamvas szürke hajú, Balsac korszakbeli 
öreg ur helyezte magát a fiatal emberek lajstromába. 
Innen a Zartl féle fahajlító gyárat látogatták meg. 
hol Zartl saját vezetése mellett behatóan megszem­
lélték a hires gyárat, hol már 7 éves gyermekek 
helyetesitik a munkás embereket. Ezután Hámorb ain­
dultak, hova szerencsésen meg is érkeztek, de Ment­
féle vendéglőt, a mely még vasárnap nyitva volt, 
általános bosszankodásukra zárva találták s meg k 1- 
letett elégedniük a Zborovszky és Karla-féle kolbász-
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zás, mely nem csak Diósgyőrnek, hanem Miskolcz 
varosának is szólott. Mudrony Soma állott fel s 
könnyes szemekkel, szívhez szóló szavakban búcsú­
zott el, m gemlékezve a rokonszenves fogadtatásról, 
arról az igazi vendégszeretetről, melyben Miskolcz 
és Diósgyőr városa 5 napi ittlétök alatt részesítette.
Utolsó szava ez volt: Tartsanak meg — de igazán__
emlékezetükben, én mindenkor megfogok emlékezni 
arról a vendégszeretetről, melyben szívesek voltak 
részesíteni. Az Isten velők! Varga Sámuel, Ed vi 
Illés László mondottak búcsú „Isten hozzáde-ot, 
melyre válaszolt ezer ajk, hogy:

Isten veled!

Futó Sámuel
1826—1893.

: S
Letört az óriási cser,

Ledöntötte a zivatar.
Lelkiatyját siratja Böcs,

Csaták hősét minden magyar.

Elment tehát már ő is, a kiről azt hittük, h< 
sereghajtója lesz annak a dicső tábornak, melyl848 
ben karddal és vérfel irt egy ragyogó fejezete 
nepek történetébe. Igen ! A ki Futó Sámuel i 
lias alakját, herkulesi termetét látta, bátran kői 
keztethette, hogy azok az erős vállak egy száza.
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terhét, küzdelmeit könnyen elbírják. De hát a büszke- utolsó útjára kísérjék azt a szeretett férfiút, a ki 
tölgy, melyet századok viharai nem bírtak megingatni, nekik oly hosszú időn át édesatyjuk, lelki vezérük 
nem ledől-e, ha hitvány szú támadja meg belső élet- 1 volt.
szerveit? . . . Így járt Futó Sámuel is. Az a hős | A lelkész-lak udvarán felállított ravatal mellett 
honvédkapitany. a ki a szabadságharcz viharában a tanítókból alakult énekkar gyász dalt énekelt. Azu- 
százszor nézett szemébe a halálnak, a kinek hatal- tán felvették a koporsót és bevitték a templomba, a 
inas testében nem tudott kárt tenni a szive mellé i hol Tóth Dániel miskolczi lelkész mondott megható 
fúródott ólomgolyó, a kinek lába és karjai nem ve- imát és egy szépen kidolgozott gyászbeszédet. A szív 
szitették el rugékonyságokat a kapott kard- és szu- igaz mélyéből jövő szavak szívhez szóltak és bizony 
ronvsebek következtében: az a kiváló lelkipásztor,

Leírhatatlan az a hatás, melyet ez a hazafias 
szellemtől áthatott beszéd a rengeteg számmal össze­
gyűlt gyászoló közönség soraiban előidézett. Sirt 
ott mindenki. Siratta azt, a ki mint pap, mint hős 
olyan kimagasló alak volt.

A sir felhantolása után M a k 1 á r y Károly sajó- 
keresztúri lelkész és tanácsbiró a lelkészt kar ne­
vében mondott végső istenhozzádot a mindenki ál­
tal tisztelt és szeretett férfiúnak.

a beszéd hatása alatt egy szem sem maradt szára- Áldás, kegyelet és emlékezet virasszanak ál-
a kit az egyházépitésnek hosszú 40 évi munkája, a zon. A koporsót azután ki vitték a templom kertjében ■ mai fölött! Álmodja nagynak, dicsőnek e sokat szem­
köz- és társadalmi élet terén kifejtett rendkívül nagy levő sirhoz, a hol Bajusz József újhelyi ügyvéd, a | vedett szegény magyar hazát. Úgy hisszük, ez lesz
tevékenység nem tudott megtörni; most megtört, le- boldogultnak honvéd bajtársa a következő beszédet neki a legédesebb álom. 
döntötte őt egy nyomorult betegség, mely fél évvel mondotta:
ezelőtt tészkelte be magát nemesen érző szivébe, Tisztelt közönség! Mi is eljöttünk a zemplén-
ledöntötte a sírba! i megyei honvédség nevében Futó Sámuel bajtársunk-

Hantja fölött, mely az általa épített bocsi tem- nah végbucsut mondani. Hiszen Futó Sámuel nem-
plom mellett domborult, lefordított fáklyával s kény- csak Borsod, de Zemplénmegyéé is volt, nemcsak

áll most a Sión őrangyala és a azért, mert az egyik Bocs, Zemplénmegyéhez tartó-;nyezö szemekkel 
nemzet Geniusa!

hírek.

1 zott. hanem hogy mi nálunk a zemplénmegyei s.-pa-. .
ho°‘V ; V1 Illés László iparos vezérfe'rfiak hétfőn délután

. . . ! hagyták el városunkat,
született 182b-ban Abauj-Szanton. kartársai közül egy fejjel kivált. Kivált, mint lel­

kész. mint 
1848/9-ben, 

anya, -

es
Borsodvármegye tiszti főügyészi állásának 

kivált I betöltése tárgyában e hó 11-ik napjának délutáni 
egyik hősi 3 órájára ketten is hívtak össze értekezletet Mis-

a ki a 9 oldalról megtámadt magyar |kolczra; Egyiket összenivta báró Vay Béla főispán,
a másikat pedig Brezovay László. A két érte-

emberbarát, mint hazafi 
mint a hős IX-ik honvéd z.

hazát, annyi felbujtott nemzetiség vándalismusa és , , , . , .... , .,, „ , 1 kéziét azutan együtt tarta meg tanácskozásait,
két nagy hatalom több százezies hadserege ellen vé- ^ melyben báró Vay Béli? elnökölt. Báró Vay Béla 
delmezte, nem fegyverrel csupán, —- mert igen jól; felhívta a szép számmal megjelent bizottsági tago- 
fegyverkezve nem voltunk. — hanem a szív melegé- hat, hogy a főügyészi állás betöltése czéljából nyi- 
vel, honfiúi lelkesedéssel, hazaszeretettel, a mely tu- 'latkozni szíveskedjenek, Kovács Lajos hosszabb

lajdonságok mai napság — kialvó félben vannak,
nincs egy eszme, nincs egy

beszédben méltatta Jesze István tiszteletbeli főü­
gyész érdemeit, a főügyészi állásra őt ajánlja. Orczy 

nemzeti ideál! Akkoi .»iyula már Lengyel Lajosnak Ígérte szavát, de a

— Személyi hírek. Ráth Károly a budapesti 
kereskedelmi muzeum igazgatója, ki városunkban 5 
napig időzött, tegnapelőtt Budapestre visszautazott. 
— Mudrony Soma, Gél léri Mór, Strasser 

_j Albert, Deil Jenő, Steinacker Edmund és Ed

I taki főiskolában képezte magát oly nagygyá,
Futó Sámuel

Atyja ref. lelkész volt. Elemi iskoláit születése he­
lyen. a gymnasiumi és theologiai tanfolyamot Sáros­
patakon végezte. Iskolai pályájának éppen utolsó 
évében volt. midőn minden oldalról megtámadott 
magyar hazánk védelmére szólította a nemzet fiait.
Futó Sámuel volt a ki maga köré toborzottá a sá­
rospataki diákokat. Lementek Debreczenbe. De az 
ott szervezett zászlóaljnak már akkor teljesen meg 
volt a létszáma, ők tehát a Hortobágyon és a Muhi 
pustán keresztül Miskolczra jöttek s felcsaptak a 
IX-ik veres sapkás zászlóaljhoz. Innen Kassára, onnan 
pedig le az Alföldre mentek. Hogy azután mit cse­
lekedtek. arról igen sokat beszélnek Komárom és 
Budavár ormai, Versecz, Fehértemplom, Szent-Tamás,
Szolnok. Isaszeg. Vácz és Nagy-Sarló vérrel áztatott 
síkjai. Futó Sámuelnek különös fegyverténye gyanánt 
említik, hogy Varkovácznál Hollán Ernő életét ő 
mentette meg — ekkor lett hadnagy — s az Ördög- 
hid bevétele az ő hősiességének volt köszönhető. Itt 
sul\os sebeket kapott, melyek miatt sokáig feküdt nak. a hol a veres-sapkás IX-ik sz. zászlóalj és azok ^ befolyásoltassék. Mig ezek bent a megyeházának nagy 
Nagy-Becskereken. Felgyógyulása után már mint fő- élén Futó Samu bajtársunk mindég elől rohantak. . . : termében történtek, addig a mellék szobában az 
hadnagyot a XX-ik zászlóaljhoz osztották be. később Győzelmesen lobogott a veres-sipkások lobogója min-, elől nevezett két jelölt között Orczy Gyula javaslatá- 
Kazinczy hadtestéhez ment mint kapitány s Zsibónál dég, azoké a veres-sipkásoké, a kik Szolnoknál — 
táboroztak, mikor a fegyvert lerakták. A szabadság- a hadtörténelemben - ezenkívül még csak egyszer 
harcz lezajlása után darab ideig ö is. mint annyi sok ismétlődött azon dicső fegyver-tényt hajtották végre, 
jeles fia e hazának, bujkált. Ajánlotta ugyan magát hogy ők a katonai pályára nem készült czivilből lett hogy minő eredménye lesz ennek a megállapodásnak, 
káplánnak Lovass Sámuel tornai-, és dr. Ferenczi gyalogosok, egy ellenséges vértes-ezredet helyből ki-1 azt előre tudni nem lehet. Nagyon félő, hogy Jesze 
József kassai lelkésznél, de ezek a jó urak Futó mozdítottak és megkergettek! . . . Borulj le ennyi Istyán hátrányára 

Sámuelt, mint „erősen kompromitált“ egyént nem hazafiság, ennyi vitézség előtt nemzetem! Vezesd

volt s az vonzott, magával ragadt minket a harcz- kérdést akként szeretné megoldani, ha Jesze István 
térre, hol annyi bel és kül-ellenségnek, annyi erőnek 1 a főügyészi, Lengyel Lajos pedig az alügyészi állásra
és hatalomnak oda kiáltottuk: „Él magyar, áll Buda 1 jelöltetnék. Kubik Béla a két jelölt közül egyiket

, .u TT , ..... lo , 1 •, 1 1 í-í. sem látja alkalmasnak, hogy miérc, azt személvesmég! Hogy megtettük 48-ban az emberileg lehetőt, ■ *5 , L { „° 7 ° ’ vonatkozások nélkül el nem mondhatja; azért o
mutatja e koporsóban nyugvó bajtárs és a IX-ik H. 0 z m a ]£iek miskolczi ügyvédet ajánlja jelöltetni
Z. története. Versecz, Fejér-Templom, Szent-Tamás, a főügyészi állásra. Dr. Miklós Gyula az értekez-
Alibunár, Szolnok. Hatvan. Isaszeg. Vácz. Nagy- let megállapodásait czéltalannak tartja; mert amit
Sarló, Komárom. Budavár és még több más ragyogó jÚ 50 760 ember elhatároz> af “em kötelező a 400 
n , , • ,nm/n i • , . , bizottsági tagra nezve s egyáltalában ellene van an-fegyver tényé, a* 1848/9-k, magyar szabagsagharcz- ;nak> ho|y a"bizotkágl ta"Jok vi0asztásj 8zabadsaga

nak megfelelően az egyezkedés megtörtént s a főis­
pán előadta, hogy Jesze István főügyészsége mel­
lett Lengyel Lajos hajlandó az alügyészi állást 
elfogadni. Az értekezlet ezt tudomásul vette. De

fog kiütni. Mert így most mar 
Jesze István egyedül áll K o z m a Elekkel szemben 
a kinek a vidéken és itt Miskolczon is igren erős

merték elfogadni. Ekkor bujdokolva Budapestre ment, vissza 45 évvel érzelmeidet és gondold mintha ep^-tja van ^em iepe^ ep3re megmondani, hogy ki
a hol Török Pál superintendens káplánjának elfogadta perczben tartoznál leróni a 48-as IX-ik H. Z. iránti lesz a győztes.
s ott mint ilyen pár évig iskolában is tanitott. 1852- tartozásodat! Hiszen ők nemcsak magok fénylettek; — 5654. Izraelita polgártársainknak vasárnap
ben Tisza-Tarjánba jött Édes Albert lelkész mellé a dicsőségtől, hanem ő rólok az egész világ szemei- este köszöntött be az uj év. Szerintök 5654. év van.Édes Albert lelkész mellé a dicsőségtől, hanem ő rólok az egész világ szemei- \ e1sie KOSZOnTOtt oe az UJ ,

....... 1 • 1 1 • 1 1 • ... . .. , , ! Az ünnepek alatt az üzletek zarva voltak, a mi na-
s miien választottak meg lSo4-ben miskolczi rendes ben, mint a napfény sugara elozonlotte az áltáluk i is unalmast tette városunk külső képét. Ez
lelkésznek; de ezt az állást nem foglalhatta el, mert szerzett dicsőség a magyar nemzetet, mert ők hal-1 a]h alomból boldog uj évet kívánunk ünneplő pol-
az akkori felsőbb egyházi hatóságnak nem volt bá- hatatlan hírnevet szereztek neked magyar nem- gártársainknak'
torsága Miskolczra olyan lelkészt beerősiteni, a ki- zetem ! . . . (ismeritek azon történeti tényt, a mi
nek a homlokán még mindig meglátszott & veres- kor Plevna legyőzött védőjének, a több sebből vér

No, de pár hónap múlva meg- zett török hősnek a győző hadak parancsnoka, asapkának a nyomai.
választották Merán rendes lelkésznek. Oda beerősi- győztes orosz ezár tisztelgett és — az ő törvényei 
tettek, mert azt gondolták, hogy ott már senki sem szerint, — a csak őt, uralkodó herczegeit és fő-

kinos szenvedés után Gleichenbergben elhunyt. A 
mPkolczi hadosztály parancsnokság részvét távira­
tot inté ett özvegyéhez.

— Halálozás- Hankóczy Lajos városunk

Kinevezés. Diviaczky Gyula gymnasiu- 
mot végzett ifjút Csák György, pénzügyigazgató, 
a miskolczi pénzügyigazgatósághoz díjas szám-gya­
kornok jelöltté nevezte ki.

— Lapunk zártakor veszszük, hogy Gold- 
schmiedt tábornok, ki városunkban több éven át a 

keresi. Csak két évig lakott Mérán ; 1856-ban édes vezéreit megillető minden kitüntetéssel dobpergés, j helybeli 5. gyalogezred parancsnoka volt, hosszú és
1 1» « C .. —. /\ xxX n /X /I /X C . » t «X I J I /X 1 /X 1 “X Z~1 vx /X X« lx /X «X ZX I lx X X XX W> 4 Al

atyjának halála után a bocsi egyház választotta meg. disz-sorlövés és harsonával fogadta. A mely uem- 
Itt élt azután Futó Sámuel, mint egyházának buzgó zet meg nem becsüli hősei emlékét és azok sírjánál 
lelkipásztora, híveinek valódi édes atyja, minden ba- közömbös szemlélő marad, ha az agg nem zokog 
jókban bölcs tanácsadója. Egyházában templomot, és az ifin meg nem tépi mellén ruháját, kiáltva a! egyik fiatal s törekvő iparos polgára hunyt el va-
iskolát épített s azt a virágzás fokára jutatta. De három rütlivel: „Szabadok akarunk lenni, mint|sarnaP élete 33-ik, házasságának 7-ik évében váro-

1 suukban. Az élete delén elhalálozott polgártársunk 
temetése tegnap délután ment végbe a gyászoló kö­
zönség nagy részvété mellett.

— A miskolczi ügyvédi kamara közhírré teszi, 
miszerint S z a f f k a Pál miskolczi ügyvéd miskolczi 
kir. közjegyzővé lett kinevez etése folytán az ügy­
védek lajstromából kitöröltetett, továbbá, hogy neve­
zett ügyvédi iratait dr. Lauren ez Ferencz mis­
kolczi ügyvédnek adta át s végül, hogy Szaffka Pál

nem csak saját egyházában, hanem mint tanácsbiró atyáink voltak“, azon nemzet független szabad ha- 
az alsó-borsodi egyházmegyében is nagy tevékeny- zárói ne álmodjék, hanem viselje tovább a nyerget, 
séget fejtett ki. Ha valamelyik egyházban nagyon a melyet hordozni régen megtanult! ... El ne te- 
bonyolodott ügyek fordultak elő, oda Futó Sámuelt messétek azt a veres sapkát, szükség lesz reá, mert 
küldték, Ő az ő gyors észjárásával, találékony szel- kíalvó félen van a honfi tűz, lelkesedés, hazaszere-
lemével azonnal meg tudta a csomót oldani. 

Igazán kár, hogy az ilyen embernek is meg
kell halnia, a ki egyházának, a hazának és az em­
beri társadalomnak még annyi sok jót és 
tehetett volna!

hasznost

Temetése vasárnap délután ment végbe, melyen 
Borsod-, Zemplén- és Abaujmegye intelligencziája, 
lelkészek és tanítók nagy számmal voltak jelen. Kép­
viselve volt a zemplénmegyei 48-as honvédegylet (ezt 
talán a borsodmegyei is megtehette volna, melynek 
haláláig hűséges tagja volt!) A koszorúkkal megra­
kott koporsó felett a család tagjain kívül a pásztor 
nélkül maradt egyházhivek hullatták a legfájdalma­
sabb könnyeket. Ott volt azoknak apraja-nagyja, hogy

tét, önfeláldozás, a mely jó tulajdonságoknak Futó 
Samu bajtárs élő jelképe volt! . . . Ébressze köte­

lességére e 48-as főveg a mai ivadékot, midőn ke- Helyett választmányi tagul a legutóbbi választás al- 
nyér után futva, a szenvedő haza mellett elhalad- halmával legtöbb szavazatot nyert Kozma Elek 
nak! Hisz úgy is hiába temetnétek el vele e sapkát, | miskelezi ügyvéd hivatott meg.
megfogna ő abban jelenni lelki szemeink előtt ismét,! — Hangverseny. Kun Margit urhölgy, Kun
... ... fii fPál ref. főcrymn. tanár kedves leánva, zongora vir-niindeg, a mikor egyuve seregiünk, hogy füleitekbe x i T a * •6’ oJ 7 .. ’ , . tuor, a fővárosi zene-kór igen kedvelt tagja ti o 1-

zügja-: „Kövessetek! . . Követünk szeleteit bai a- j ^ q 8 s y Cornelia urhölgy kíséretében — mint érte­
tünk mi nehányan, kiket a 48-as bajtársi viszony • sülünk — a közeli napokban városunkban hangver- 
összecsatolt, hirdetjük igéidet, hisszük, hogy azon senyezni fog. Szinte feleslegesünk tartjuk a közönség 
mag, melyet mint lelkipásztor elvetettél, híveid szi- figyelmét felhívni e nagy műélvezetet Ígérő hang

vében megfogamzott és téged áldással vesz körül.
Pihenj, aludd az igazak nyugodt álmát, — de ha a 
vész valaha ismét harezba hivná magyar nemzeted? 8ági helyzetét a kamarai titkárok ismerik a leg 
— hős szellemed ott vezessen csatáiban! Isten veled! jobban -- Ezek az urak az iparos kongresszus al

versenyre.
— Kamarai titkárok nézete. Nem igen téve- 

ha azt állítjuk, hogy hazánk közgazda-dünk.
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kalmával értekezletet tartottak varosunkban és egy­
hangúlag kimondották, hogy hazánk ipara mind­
addig virágozni nem fog, mig Magyar- 
o rs z á g önálló vámterülettel nem b i r. Es 
ezek az urak mégis az közös vámterület üdvét han­
goztató kormánynak tolják a szekerét nagy hűség­
gel és lelkesedéssel.

— Virághullás. Fekete Bertalan iparos pol­
gártársunk családját nagy bánat és kipotolhatatlan 
veszteség érte. A család kertjének egyik kedves vi­
rágát, a még csak 4 évet élt Irmuskát törte le 
könyörtelen kezekkel a halál. Temetése szombaton 
ment végbe nagy részvét mellett.

— Megrendítő szerencsétlenség történt múlt 
csütörtökön Ernődön. Stein Rezső és Sándor az 
emődi nagybérlők fivérei, korra reggel kimentek va­
dászatra az uradalmi erdőbe. Sokáig barangoltak az 
erdőben eredménytelenül. Alkonyaikor aztán haza­
felé ballagtak, s útközben tréfálkozni kezdtek egy­
mással. Tréfa közben az ifjabbik testvér, Sándor 
olyan szerencsétlenül löate meg bátyját, hogy az 
földre bukott, mialatt a kezében levő fegyver hirte­
len elsült s a golyó a szemben álló Sándor fejébe 
fúródott. A szerencsétlen fiatal ember szörnyet balt. 
Az irtózatos szerencsétlenség annyira kétségbe ej­
tette az életben maradt testvért, hogy csak a lö­
vés hallattára odasiető erdőkerülőnek sikerült ön- 
gyilkosságát megakadályozni. A szerencsétlenül járt 
fiatalembert hazaszállították a szülői házba, hol le­
írhatatlan jelenet következett, midőn az özvegy anya 
legkedvesebb fia holttestére borult. A fiatal ember 
váratlan halála mindenfelé nagy részvétet keltett. 
Holttestét szombaton szállították a fővárosba s va­
sárnap temették el a kerepest-uti temetőben levő 
családi sírboltban.

— A miskolczi ev. ref. főgymnasium „Kazinczv

vasárnap ment végbe. Megválasztattak: titkárnak. 
Starasolszky Lipót, VIII. o. t., jegyzőnek, Ungar 
Jakab, VIII. o. t„ aljegyzőnek, Gyarmathy József 
VII. o. t., pénztárnoknak Goth Lajos, VIII. o. t.,

— Diósgyőrben vasárnap éjjel véres vereke­
dés volt. Egy embert halálosan, négy embert életveszé- 
sen sebesitettek meg a duhajkodó legények. A vizs­
gálat folyam: than van.

— Öngyilkossági kísérlet. B é k é s s i Frigyes 
miskolczi illetőségű, Friedman Gábor helybeli ruha- 
kereskedő 27 éves fia csütörtökön Budapesten is­
meretlen okból mellbe lőtte magát. Azonban sebe 
nem veszélyes. A Rókus-korházban ápolják.

- A még keresztesien fürdő-tér úgy a hogy 
leendő rendbe hozására — úgy látszik az esős 
időszakot várják; bizonyosan azért, hogy a felázott 
talajt majd pelyvával lesimitsák.

— Iparos kongreszszus alkalmából összegyűlt 
idegenek egy csoportja vasárnap a városház-téren 
azon töprenkedett, vájjon milyen alkalomból történ­
hetnék az meg, hogy városház-téren felállított Can- 
delábernek, mind négy lángja égjen? De bizony 
ezt a miskolcviak sem tudták a kiváncsiaknak meg­
mondani.

ztikar ilasztása

Szerkesztő postája.
Sz. B. urnák. Barczika. A czikk már reg ki 

van szedve, de tárgyhalmaz miatt kénytelenek vol­
tunk ebből a számunkból is kihagyni. Az események 
annvira egymásra torlódtak egy pár hét óta, bogy 
„Tárcza" rovatunkat 
nunk, a miért szives 
Az érdekes czikket - 
minden bizonynyal hozzul

kellett hagv-is rendszeresen ki 
elnézést kérünk olvasóinktól. 

- ha bár késve is — jövőre

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Halász Sándor 
Kiadó : Wesselényi és König.tag] am akörebenII Kenzo
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Díszes érezkoporsó küömböző színekben „„„ ___ _ ___■ _ 43 frt
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Ifién csinos ezüstalapú, aranynyal díszített y y érmék ko por só 3 - 13 frt 
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Halottvánkos, ruha, sirkoszorti, Ikoszorn szállá«/, vállfátyol, kalapfátyol s mindenféle temetkezési 
tárgyak, meglépő nagy választékba»», feltűnő olcsó áron, kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók

BEDE LÁSZLÓ-nál Miskolcion.
Vidékiekre különösen előnyös, hogy úgy a legegyszerűbb, mint a legnagyobb igényeket kielégítő halotti el­

látást képes vagyok néhány perez alatt összeállítani.
Slakásom az üzlet mellett van. — Ugyanitt e«,»j tanoncz felvétetik. "^Sbq 3—
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HIRDETMÉNY

A Miskolczi Takarékpénztár
részéről tisztelettel értesítjük a betevő közönséget, hogy betéteket 4—8 napi felmondáshoz kötött

kamatozó pénztári jegyekre Il­

ls elfogad intézetünk.
A pénztárjegyek bemutatóra szólaltak 5 J, 100, 500. 1000 és 5000 forintról állíttatnak ki 

s ez idő szerint 3 és V2°/o-lit kamatoznak.
Ezenkívül tisztelettel tudatjuk, hogy intézetünk — tekintettel a nagyérdemű közönség 

fokozódó bizalmára azon kellemes helyzetbe van, mikép az alapszabályainkban előirt minden 
szolgálatát a legelőnyösebb feliietelek és kamatláb mellett ajánlhatja fel.

Kelt Miskolczon, 1892. november 14.
Ä Miskolczi Takarékpénztár igazgatósága.

üzletágban

Le faux és Lancaster fegyverek, és töltény hüvelyek.

Idényíárukat
zerencsém ajánlani jutányos árak mellett

önrépakiemelö-villák, tisztitő kések és rakodó villák
továbbá nagy raktárt tartok

fa- és szénfiitési vaskályhákban, valamint az eperjesi kályhagyár
bizománya,

minta és Ízlés szerinti rendelmények eszközölhetök,

jól zománezozott konyhaedények és berendezések,
valamint gazdasági szerek raktára. 

leverő norton és szivattyús kutak o
Xkőszénx

czenteri, királdi, sálgó-tarjání és poroszlói
kívánatra házhozmire rendelmények már elfogadtatnak, 

szállítva helyben.’
Merkl G-yula vas-, szerszám- és fegyverkereskedő •
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Szoba sürgönyök és kúton alkatrészek.
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Egy 3—4 gymuasiumot végzett
jó háztóli fiú
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Juhász József
füszerkereskecLésében.
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Vilii szerencsém a n. é. közönség szíves- 
tudomására adni, hogy helyben, Széchenyi- 
at cza 134. sz. alatt, a „Lloyd“-szállo­
dával szemben, egy a mai kor kívánalmai­
nak minden tekintetben megfelelő

férfiszabó-üzletet
kill- és bel-
azokból ren-
- felelősség 
készítek úri

rendeztem be. — Raktáron tartok 
földi mindenféle szöveteket, és 
delésre — saját műhelyemben 
mellett, a legújabb divat szerint 
öltönyöket is.

A fővárosokban szerzett számos évi ala­
pos gyakorlati tapasztalataim folytán azon hely­
zetben vagyok, hogy a t. közönségnek minden 
igényeit kielégíthetem.

Midőn mindezekről szives tudomást venni 
kérek, maradtam minél gyakoribb megrendelései 
reményében

kiváló tisztelettel

Lichtman. József
férfi szabó. 3—3
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Van szerencsém a 
esés tudomására hozni. 
évenkint (> forintért

tisztelt közönség de­
hogy hajlandó vagyok 
e°vv o J

zongorát j ókorban tartani, ©
vagyis az év minden havában egyszer meghan­
golni. — Olcsó árak mellett javításokat is 
elfogadok, melynek jóságáért ötévi 
get vállalok.

Kaphatók nálam új és javított zongorák 
úgy készpénzért, valamint részletfizetésre is, 
azonkívül bérbe kapható havonként 2 8 írtért.

Tisztelettel 2—3

BeregiIgnácz
técJicnyi-utcza szám.
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Kiadó iakás! 2—3

0 

0 
0
0 A Széelienyi-utezában sz. alatt levő
Ö Debreczenyi-íóle házban

0 3 tágas utczai és egy udvari szoba o
* azonnal vagy november 1-tól

0
0
0
0
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0

haszonbérbe adandó.
A haszonbé. let felett értekezhetni :

0 
0 
0 
0

biztosító-társaság 6
e házban levő vezérügynökségénél. Ö

Q Ugyanezen társulatnál 2 gyakornok azonnal felvétetik, jjj

politikai, társadalmi, közgazdasági, tanügyi és
a íí * helyiérdekű lap.
A miskolczi függetlenségi és 48-as párt közlönye.

Megjelenik minden szerdán és szombaton.
Előfizetési ára :

Negyedévre 
Félévre 
Egész évre

Hyomatott Wesselényi és König könyvnyomdájában Mmkolczon Deák-utcza (ezichá^^ület)


